

工程建设公司

让党徽在安全帽上闪光

汾西矿业讯 “戴上‘党徽安全帽’的一瞬间,突然就觉得自己党员身份得到了彰显,一种自豪感油然而生。同时也觉得身上的担子更重了,在工作中要起到模范带头作用的责任感和使命感被激发了出来。”工程建设公司建安公司安装第一项目部职工张勋说道。

为积极响应汾西矿业“让党旗在安全生产一线高高飘扬”的倡议,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,近日,工程建设公司建安公司组织开展了“‘我是共产党员’”主题系列活动,“党徽安全帽”授帽仪式揭开了本次系列活动的序幕。建安公司党总支书记赵晓微和纪检组长、工会主席牛惠智将一顶顶贴有党徽的安全帽戴在项目部每一位党员头上,并嘱咐他们不仅要把党徽戴在身上,更要把责任记在心间,把安全生产落在行动上。要牢记党员身份,履行党员义务,把党员先锋模范作用发挥出来,严格遵守安全操作规程,把“五环”操作法和“五述”管理工作紧密结合,带动全体职工增强安全意识,确保个人无违章,身边无事故,共同创造良好的安全生产环境。

工程建设公司建安公司承担着汾西矿业各项重点项目的安装任务,施工任务繁重,施工环境

复杂,项目部点多面广,对项目管理有很高的要求。为了更好地开展工作,建安公司党总支坚持以党建助力生产经营,高度重视党建工作与业务工作的深度融合,坚持围绕中心抓党建、抓好党建促业务,不断探索党建工作与安全施工工作的结合点,为企业安全稳定发展提供强有力的保障。

下一步,“‘我是共产党员’”主题系列活动将在建安公司各个党支部有条不紊地开展,一个支部一个样,创特点、出亮点,推动其常态化长效化。”工程建设公司党总支书记赵晓微说道。(陈慧芳)



“硬核”模范班组筑牢安全防线

——记中兴煤业综掘一队郭红云班组

蒋颖

中兴煤业综掘一队郭红云班组,在工作中团结进取、务实创新,用细节彰显责任,用汗水书写担当;生活中,他们充满热情、乐观积极,荣获了汾西矿业“2023年度模范班组”荣誉称号。

安全管控“硬”落实

2023年,中兴煤业综掘一队郭红云班组全年未发生轻伤事故,未发生瓦斯或一氧化碳超限事故,隐患整改率达到了90%以上。

“上标准岗,干标准活”是郭红云在工作中一直遵循的原则。郭红云作为副队长,深知只有用制度规范班组的行,才能最大程度地发挥班组作用。他严格执行班组建设安全讲评管理制度,严格执行现场交接班,做到每班进行安全宣誓,并能把工作主要任务和安全注意事项安排明确、安排清楚,形成了“人人有标准、事事有标准、处处有标准”的工作机制。尤其是在当前“五述”管理工作推进过程中,他结合班组职工自身情况,严格进行班前、班中、班后安全确认,组织当班职工共同解决工作面中遇到的问题,真正将“五述”

管理工作融入到现场安全管理中,提高了班组安全管理水平。

攻坚克难“硬”担当

郭红云班组主要负责中兴煤业一采回风巷工作面起底扩帮、回收刮板输送机等工作。在一采轨回联巷及三采轨回联巷维护过程中,面对工作面整体压力大、棚梁弯曲(大部分嵌入到顶板和底板中)、顶板破碎、伪顶破碎易冒落严重以及巷道较高、人工登高作业挑顶等困难,郭红云班组在维护过程中强化员工岗位职责落实,更换棚梁腿前严格执行“敲帮问顶”“先支后回”制度。针对高空作业,合理分配人员,平稳架设脚手架,配合使用安全带进行高空作业,在保证任务完成的前提下,克服一切困难,真正把安全放在首位、把安全放在心里。

在井下工作面作业的职工常常为了方便随意安放风水管,使得工作面过于杂乱,可能影响安全生产。郭红云班组一起集思广益,画图纸、解难题,经过多次设计、试验后,自制出了风水管吊挂钩,不仅提升

了工作面标准化程度,最重要的是消除了安全隐患,为安全生产奠定坚实基础。同时在工作面实行区域承包责任制,班前安排班组人员把未使用的材料归类放回材料架,确保巷道标准化工作动态达标。

精益管理“硬”管理

郭红云在实际工作中强化各项规章制度的落实,有效杜绝“只安排不检查、只领取不回收”现象发生。他严格要求该班组人员在作业过程中精细化施工,运用“日清日结”的方法,积极开展配件交旧领新工作,不允许有浪费现象。在交接班时,他对当班的修旧利废进行公布,让职工对每天的材料消耗、成本支出心中有数,使职工从思想上真正意识到节约成本、杜绝浪费。他常说:“心里装着成本才能更好地为生产经营服务。”慢慢地,这些措施的效果越来越明显,职工的岗位责任心也得到了增强,打心里意识到工资是要靠生产经营挣来的。

与此同时,郭红云班组还要求所有的支护器具使用完后归类码放,将班后剩余材料靠帮分类、摆放整齐,便于下一个班组清点使用,在方便自己的同时也方便他人,在材料管理方面为大家作出了表率。

中兴煤业综掘一队郭红云班组在守护安全生产的战役中,以“硬”的工作作风、管理手段,展现了煤矿工人特别能吃苦、特别能战斗的风采,为矿井高质量发展贡献“硬核”力量。

正确使用三角巾包扎腹股沟

一、应知应会
伤口包扎在现场急救中应用范围较广,可起到保护创面、固定敷料、防止污染和止血、止痛作用,有利于伤口早期愈合。那么,当腹股沟发生外伤时,我们应该怎么进行现场急救呢?

正确使用三角巾包扎腹股沟的步骤:1.将受伤腹股沟用无菌敷料覆盖并固定。2.将三角巾折叠成约五指宽的条带。3.将条带中央覆盖伤口处,两端在臀部处交叉,在另外一侧身体打结。4.将另一条三角巾中央放到伤侧腰部,缠在身体上。5.在第一条三角巾打结处的下方打结。6.保持镇定,撤离现场。

二、注意事项

1、三角巾中应完全覆盖住敷料,避免污染。2、包扎时需注意包扎松紧度适当,维持正常血运。包扎打结,以平结为主,便于解开;不可打结于伤口、关节、骨突位置。3、原有敷料被伤口渗血浸透,无需拆掉原有敷料,可由外面直接覆盖新敷料即可。4、一定要注意安全,避免造成二次伤害。同时,在实际操作中,如果不确定或遇到特殊情况,请及时呼叫救护车或专业医务人员进行处理。

(内容由矿山救护大队提供)



在世界读书日来临之际,水峪煤业组织开展了2024年“玫瑰书香”主题阅读活动。活动设置了金句诵读、工会十八大精神宣贯、新焦煤文化理念贯彻、一本好书推荐、《一封家书》和读书分享等环节,其中党委宣传部自编自演的《“五环”“五述”我来说》和诗歌朗诵《矿工》紧贴当前安全生产形势和工作生活感悟,给大家带来文字魅力的同时,也进一步增强了大家的安全意识。周毅 刘辉 摄影报道

近日,营运分公司举办“关爱职工、从‘心’开始”职工心理健康讲座,特邀请国家二级心理咨询师、介休市档案馆资深讲师张国霞主讲。授课人以《成为更好的自己——浅谈情绪管理和沟通技巧》为主题,针对职工的工作特点,从心理学角度对心理压力的来源、表现以及如何有效处理不良情绪与压力等方面进行了讲解,帮助职工正确认识心理健康,做好心理防护措施。杨增光 耿婕 摄影报道

